

ОРГАН  
КОММУНИСТИЧЕСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
Горьковской области

# Вперед к коммунизму

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартели им. Н. К. Крупской, Выселковского района, Краснодарского края.

## Колхозникам и колхозницам Краснодарского края Колхозникам и колхозницам Советского Союза

Дорогие товарищи! Братья и сестры! Сыны и дочери великого Советского Союза!

Суровую годину переживает наша родина. Уже 10 месяцев длится война, которую начали против Советского Союза фашистские изверги во главе с людоедом Гитлером.

Гитлеровские захватчики хотят превратить весь советский народ в своих рабов, отнять у наших колхозников все то, что им дали советская власть и колхозный строй.

Под кровавой пятой фашистских мерзавцев стонут наши братья — украинцы, белорусы, стонут русские люди в захваченных немецкими районах.

Наша героическая Красная Армия разгромила гитлеровские орды под Москвой, под Ростовом, на ряде других участков фронта. Но враг еще не разбит и, тем более, он еще не добит. Предстоит еще тяжелая борьба!

Все мы радуемся, восхищаемся героическими подвигами казаков-гвардейцев корпуса, которым командовал Герой Советского Союза генерал-майор Доватор. Мы то хорошо знали, что такие казаки-гвардейцы этого корпуса — это наши кубанские земляки, что их резвые кони выросли и паслись на просторах кубанских степей.

Мы гордимся и радуемся подвигами наших колхозников, трактористов, комбайнеров, которые сражаются с заклятым врагом. Нам радостно знать, что наши кубанские колхозы, как и все другие колхозы, дали и дают фронту и бойцам, и коней для бойцов, и все, что необходимо для фронта. Только недавно наша станица еще снарядила и отправляла на фронт новый эскадрон добровольцев.

Провода весенний сев, мы хорошо понимаем свой долг в эти дни отечественной войны с немецкими захватчиками. Мы хорошо понимаем, что победа не приходит сама. Победу надо организовать. Мы помним слова нашего вождя товарища Сталина о том, «...чтобы наши колхозники,

мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности». Выполняя это указание товарища Сталина, мы работаем сейчас, не покладая рук, чтобы во-время и полностью выполнить план весеннего сева.

В нашем колхозе уже выполнен план посева ранних колосовых и подсолнуха. Мы посеяли 546 гектаров этих культур. Мы поставили себе задачу получить урожай по 120 пудов с гектара, т. е. на 30 пудов больше, чем мы собрали в прошлом году с каждого гектара.

Но это еще не все. Нас особенно волнует положение колхозников районов, уже освобожденных, и которые будут освобождены от фашистских оккупантов.

Колхозы в этих районах разрушены, жилища колхозников сожжены, их имущество разграблено гитлеровскими мордедерами. Трудно будет им без помощи наладить свои колхозы, устроить свою жизнь. И вот, выполнив план посева ранних яровых культур, собрались мы на колхозное собрание, подумали о том, как еще больше укрепить оборону нашей родины, помочь колхозам и колхозникам, освобожденным от фашистского ига, и порешили создать у себя в колхозе фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков. Вчера мы, после выполнения плана сева ранних яровых, засеяли в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам 12 гектаров пшеницы сверх плана Бригада Григория Ивановича Лискуна засеяла 4 гектара, бригада Ивана Дмитриевича Ягуша — 3 гектара, бригада Федора Антоновича Малира — 3 гектара, и бригада Нины Ивановны Яковцевой — 2 гектара. Урожай с этих 12 гектаров, засеянных сверх плана в фонд обороны, мы любовно вырастим, уберем и передадим полностью Красной Армии, колхозам и колхозникам, пострадавшим от

фашистских извергов

Товарищи колхозники и колхозницы Краснодарского края и всего Советского Союза! Мы призываем вас последовать нашему примеру. Засевайте в каждом колхозе сверх посевного плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистской оккупации! Два-три-пять-десять гектаров засеянные в фонд обороны сверх плана в каждом колхозе, составят сотни тысяч гектаров посева и дадут десятки миллионов пудов дополнительного зерна.

Мы твердо уверены, что каждый колхоз после выполнения плана сева сможет посеять по нескольку гектаров в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистов. Возможности для этого имеются повсюду, в каждом колхозе.

Помните, дорогие товарищи, что колхозники, побывавшие под пятой фашистских захватчиков, быстро встать на ноги без нашей помощи не могут. Мы не сомневаемся, что наш призыв найдет самый широкий отклик среди колхозников и колхозниц всех районов Советского Союза.

Партия Ленина — Сталина воспитала нас в духе братской солидарности, нерушимой дружбы народов. Мы разделяли до войны вместе с пострадавшими колхозниками радость и счастье колхозной жизни. Мы не оставим их в трудное, тяжелое время и поможем им побыстрее восстановить свои колхозы и свое личное хозяйство.

Окажем помощь своим братьям! Создадим в каждом колхозе сверх посевного плана посева в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков!

Укрепим силу и мощь нашей доблестной Красной Армии!

За полный и окончательный разгром фашистских захватчиков! За нашу победу!

Да здравствует друг и учитель колхозного крестьянства, полководец нашей великой страны товарищ Сталин!

Колхозники колхоза имени Н. К. Крупской: Слюсарь Т., Трубникова О., Лискун Г., Ягуш И., Хацкова Е., Безручко В., Яковцева Н., Малир Ф., Беловицкая А., Перекрестова А., Глушко К., Шамрай М., Скряпко М., Хроменко У., Коломийцева А., Заикина О., Мартыненко, Моргунова У., Олейникова А.,

Колесникова М., Атетина В., Шкрябко Н., Солонкина Е., Михайлова А., Жерди Н., Довженко А., Науменко Е., Смирнова Е., Лопатченко Ю., Теблетская Н., Назаренко Е., Ливинская К., Абраменко Г., Иванов К., Мищенко Ф., Коленко П., Гришина Е., Тириал, Нагорный М., Хлыстуи В., Сблярова П., Анищен-

ко В., Маликова М., Галыга А., Кисиль М., Белоус М., Лыкова Н., Максименко Я., Шепилова М., Куц Е., Украинцева У., Бурьгина Б., Бурилина П., Шестакова П., Тодкая М., Рябоштанова, Горабчева Л., Попова П., Пустошелова А., Цыганок С., Погорелов В., Нонченко М., Довгалева Д. и другие — всего 240 подписей.

## Предмайское соревнование

### Впереди — колхоз „Красный Октябрь“

Колхозы «Красный Октябрь» и «Красное Раково», Тальцовского сельсовета, имеют смежное земледельческое хозяйство. Вот почему колхозники в том и в другом колхозе знают друг друга наперечет, в лицо. Дорога и дорожки от Максимова до Ракова и обратно знакомы даже маленьким детям.

Когда развернулось предмайское соревнование, они заключили социалистический договор. И вот на днях подвели результаты соревнования.

Первую военную весну Максимовский колхоз встречает по-военному, в полной готовности. Семена доведены до кондиций. Яровизируется 30 цент. картофеля. Помещение светлое и просторное. Загнившие клубни отбираются. Подготовлено все для яровизации овса.

Большую работу по заготовке местных удобрений провели звенья Бульбиной И. И., Смирновой Е. Г., Уставщиковой А. П. На поля вывезено более 2 тысяч возов навоза.

Колхоз «Красное Раково» в соревновании отстал. «Не угнались

за соседом» — с горячностью можно услышать от колхозников. Не хватает картофеля. По недосмотру членов правления часть его заморозили еще сосени. Семена овса и льна недоведены до посевных кондиций. Образцы, отобранные для проверки в семлабораторию, и по сию пору лежат у завхоза.

По агроплану часть картофеля должна быть яровизирована. Но о ее закладке забыли.

— Яровизация — дело новое для нас. А поэтому пусть ее проводят другие, а мы и так посадим картошку, все равно взойдет, — говорит председатель колхоза тов. Подозов. Придерживаясь такого мнения, он не беспокоился о своевременном приобретении химикатов для протравливания семян.

Пройдет еще день — два и поля огласятся людским говором, шумом мотора трактора. В оставшееся время надо приложить все усилия и раковским колхозникам по примеру своего соседа — Максимовского колхоза, сев встретить в полной готовности.

Тарасанова.

### Результаты соревнования

Предмайское социалистическое соревнование в колхозах Казанцевского сельсовета дало хорошие результаты. В невиданно короткий срок дружно и организованно провели колхозники подписку на заем.

Горевские колхозники 26 апреля уже полностью оплатили

сумму подписки. Близки к полной оплате подписки колхозники Пискомского, Братовского, Казанцевского колхозов.

В Шипинском колхозе пример показали красноармейки Гурова А., Малахова Н., Малахова А., внеся при подписке всю сумму наличным. М. Виноградова

### Выполнили обязательство

Включившись в предмайское соревнование, колхозники артелей Гришинской и Лукинской взяли обязательство к 1 мая полностью внести наличными деньгами всю сумму подписки на Государственный Военный Заем 1942 года.

Слова не разошлись с делом. 27 апреля председатели этих колхозов т. т. Гуцин С. и Шапошникова внесли 28900 рублей. Таким образом колхозники выполнили свое обязательство.

Грундуль, М.

### Извещение

30 апреля 1942 года в 8 часов вечера, в помещении Дома культуры состоится торжественное заседание районного Совета депутатов трудящихся и райкома ВКП(б), посвященное международному празднику 1 Мая.

Вход свободный.

Райком ВКП(б)

### Первомайский митинг

1 Мая в 6 часов 30 минут вечера на площади у средней школы состоится митинг трудящихся райцентра, посвященный дню 1 Мая.

Рабочие, служащие, интеллигенция и учащиеся райцентра собираются организованно на площадь к 6 часам 30 минутам вечера.

Комиссия.



## Всемерно крепить трудовую дисциплину в колхозах

Военная обстановка требует, чтобы каждый советский гражданин работал с удвоенной энергией, отдавал все свои силы и знания делу борьбы против немецко-фашистских захватчиков.

В условиях великой отечественной войны перед колхозами и колхозным крестьянством поставлены большие задачи. Нужно дать стране, Красной Армии как можно больше сельскохозяйственных продуктов, сырья.

Чтобы осуществить это, тысячи колхозников и колхозниц трудятся самоотверженно, не покладая рук. Так 57-летний колхозник Ш. Гин Л. Е. (колхоз «Путь Ильича», Брутовского сельсовета) выработал в прошлом году 480 трудодней, а вся семья — 1467. Смирнов П. З. из колхоза «Красный север» выработал 530 трудодней, а вся семья — 1562. 60-летний Щенников Я. И. (Шеломковский колхоз) за прошлый год имел 432 трудодня.

Все эти примеры говорят о том, что наш народ любит труд и умеет трудиться. Особенно это наглядно сказывается теперь, в военное время.

Но далеко не во всех колхозах трудовая дисциплина поставлена на должную высоту. Не перевелись еще лодыри и тунеядцы, которые стремятся урвать для себя побольше, а государству дать поменьше. Так, в колхозе «1 Мая», Брутовского сельсовета, 11 человек в прошлом году не выработали даже 50 трудодней, в Шеломковском — 4, Язвинском — 8. Всего по сельсовету 83 человека не выработавших минимума трудодней.

Спрашивается, настоящие ли это колхозники и должны ли они пользоваться всеми преимуществами, установленными государством для колхозов и колхозников?

Сейчас, когда идет великая отечественная война, и честные люди страны отдадут все свои силы и даже жизнь делу борьбы с немецкими оккупантами, такие лодыри, тунеядцы нетерпимы в колхозах.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление «О повышении для колхозников обязатель-

ного минимума трудодней». Для колхозников нашей области минимум на время войны повышен до 100 трудодней в год. Установлен минимум трудодней для подростков — членов семей колхозников в возрасте от 12 до 16 лет в 50 трудодней в год.

Это постановление партии и правительства имеет огромное хозяйственно-политическое значение. Оно всюду встречает широкое одобрение колхозных масс, как отвечающее интересам колхозов и колхозников.

Задача исполкомов сельсоветов, первичных парторганизаций, райзо и МТС — возглавить производственный подъем колхозников, помочь установить твердую железную дисциплину, шире развернуть социалистическое соревнование за успешное проведение сева. Нужно широко разъяснить, что колхозники, не выработавшие без уважительных причин минимума трудодней по периодам сельскохозяйственных работ, будут предаваться суду. Суд имеет право приговорить таких людей к исправительно-трудовым работам в колхозе на срок до 6 месяцев с удержанием в пользу колхоза до 25 процентов выработанных трудодней. Эти люди считаются выбывшими из колхоза и лишаются приусадебного участка.

Разъяснительная работа вокруг исторического решения партии и правительства должны сочетаться с делом по улучшению организации труда. Необходимо в каждом колхозе укрепить производственные бригады и звенья, создать все условия для борьбы за дополнительную оплату труда колхозников, организовать детские ясли, сады.

Укрепление трудовой дисциплины в колхозах, повышение производительности труда — должно стать законом военного времени. Чем крепче трудовая дисциплина, тем прочнее тыл, тем сильнее будут удары Красной Армии по врагу, тем скорее наступит желанный час разгрома разбойничьих фашистских полчищ. В. Быстров, зав. райзо.

## ЗА РУБЕЖОМ

### АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЗДУШНАЯ ВОЙНА

ЛОНДОН, 25 апреля (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что днем 24 апреля отряд бомбардировщиков в сопровождении сильного эскорта истребителей совершил налет на верфи и другие объекты в доках Флиссингена (Голландия). Кроме того, английские истребители совершили налет на побережье Северной Франции. Уничтожено пять самолетов противника. Девять английских истребителей не вернулись на базы.

Агентство Рейтер передает, что налет на Флиссинген был самой крупной наступательной операцией, предпринятой английской истребительной авиацией с начала войны.

В этот же день английские истребители провели второй налет на Северную Францию.

ЛОНДОН, 25 апреля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Лондоне стало известно, что в ночь

на 25 апреля германский порт Росток снова подвергся налету английской авиации. Отмечены хорошие результаты, особенно в районе авиационного завода Хейнкель.

ЛОНДОН, 25 апреля (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что утром 24 апреля четыре самолета противника сбросили бомбы в двух пунктах Юго-Восточной Англии. Днем 24 апреля два неприятельских самолета проникли на большое расстояние в глубь страны над южным побережьем Англии и сбросили бомбы в трех местах. Бомбардировка и пулеметный обстрел причинили некоторый материальный ущерб. Среди населения имеются жертвы.

В ночь на 25 апреля небольшое количество самолетов противника появлялось над береговыми районами Юго-Западной Англии. Есть жертвы среди населения.

### ДЕЗЕРТИРСТВО В РУМЫНСКОЙ АРМИИ

СТАМБУЛ, 24 апреля. (ТАСС). Поступающие из Румынии сведения свидетельствуют об усиливающемся разложении румынской армии. В армии растет дезертирство. Болгарская газета «Слово» сообщила на днях о том, что группа дезертиров, одетых в военную

форму, совершила дневной налет на одну из бухарестских гимназий и под видом реквизиции отобрала у учеников кожаные портфели, обувь и другие вещи. Газета пишет, что «такие группы дезертиров орудуют по всей стране».

## Письма из Действующей Армии

### 1. Переписка братьев

Дорогой брат Федор! Вдали от родного дома, на разных участках фронта мы бьемся за нашу родину. Недавно я получил известие о том, что наш любимый старший брат Николай пал смертью храбрых в борьбе с фашистскими извергами. Тяжела утрата. Ненависть, жгучая ненависть к врагу, как яркий факел горит в моей груди. Я поклялся отомстить фашистским варварам за смерть брата, за разоренные и сожженные города

и села, за кровь и муки наших мирных жителей.

Находясь в зенитной артиллерии, я взял обязательство — метко сбивать фашистских стервятников, так чтобы ни одна пуля не пролетела зря. А тебя, Федя, прошу — всегда помни о смерти брата когда идешь в бой, бей эту гитлеровскую сволочь без всякой пощады.

Победа будет за нами.

Твой брат Е. Раданцев

\* \* \*

Здравствуй Егор!

Получил твое письмо. Вполне согласен, что чем смелее идешь на врага, тем больше шансов на победу. Наша часть с боями прошла уже больше сотни километров. Мы идем вперед и только вперед. Нами уничтожены десятки тысяч гитлеровских гадов, освобождены сотни населенных пунктов из-под фашистского гнета. Всюду нас встречают как дорогих гостей. А за смерть бра-

та гитлеровцы от меня получают дополнительную порцию свинца. Дорого он им встанет.

Сейчас, в связи с приближением международного пролетарского праздника 1 Мая, мы взяли ряд обязательств, направленных на быструю разгром фашистской нечисти. Напиши как выполняете свои обязательства в своей части.

С гвардейским приветом

Ф. Раданцев.

### 2. Колхозникам Черновской сельхозартели

Товарищи колхозники! Еще недавно трудился я вместе с вами. Сейчас я призван в ряды доблестной Красной Армии, защищающей родину от немецких оккупантов. Перед Красной Армией стоят серьезные задачи — добить врага, стереть с лица земли кровавый фашизм.

Великие задачи помощи фронту стоят и перед вами, дорогие колхозники. Черновский колхоз

полностью имеет семенной материал. Инвентарь отремонтирован. Ваша задача — полностью сохранить народившийся молодняк, образцово провести весенний сев, добиться небывалого урожая и снабдить Красную Армию всем необходимым для полного уничтожения врага.

С приветом, ваш земляк

А. Лебедев

### 3. Колхозникам Талицкого сельсовета

Дорогие товарищи колхозники! Шлем вам боевой привет и желаем успехов на трудовом фронте. Большое красноармейское спасибо за подарки. Получая их, каждый из нас чувствовал, что о нем думают и заботятся в тылу.

Советский народ любит свою Красную Армию, стремится всеми силами помочь ей и обеспечить необходимым для победы над кровавыми гитлеровскими ордами. Вся сила и мощь Красная Армия черпает из неразрыв-

ных связей с народом, с вами, дорогие колхозники. Своей самоотверженной работой в тылу, успешной подготовкой и проведением весеннего сева, вы помогаете нам в разгроме фашизма. Заверяем вас, дорогие товарищи, что мы не пожалеем ни сил, ни крови, ни жизни для полной победы над гитлеризмом.

Смерть немецким оккупантам! По поручению группы бойцов и командиров лейтенант

Татарский.

Животноводческие фермы Наркомзема СССР при Всесоюзной сельскохозяйственной выставке снабжают молочными продуктами население Москвы и госпитали, выращивают молодняк для колхозов районов, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков.



Свинарка К. Логачева и бригадир В. Хохлов выводят свиней на прогулку.

## О птицеводстве

Весна самое оживленное, хлопотливое время в птицеводстве. Перезимовавшие птицы гуляют целыми днями и начинают нестись. Уход за ними состоит в легкой подкормке и сборе яиц. Забота о минеральной и витаминной подкормке отпадает — каждая птица найдет их в избытке сама.

Но большинство колхозов и в это время содержат птиц в грязных, зимних курятниках, обнесенных непроходимыми перегородками. В результате куры начинают нести яйца без скорлупы или же совсем прекращают нестись. Если совместно со взрослыми птицами на одном выгуле выращивается молодняк, то выпалат засаждают выгул, а от недостатка зелени начинается болезнь глаз. Такие случаи были в Старцевском и Шеломковском колхозах.

Избежать всех этих недочетов и повысить продуктивность кур в несколько раз очень легко. Надо только предоставить им выгул, богатый зеленью и естественными кормами — насекомыми, червями и т. д. Нужно сейчас же расселить кур из зимних курятников небольшими группами в освобожденные сараи.

Достаточно иметь одного петуха на 25 кур. Без петуха они несут лучше и неоплодотворенные яйца не гниют. Что же касается отбора яиц для вывода, выпалат, то для этой цели нужно иметь особую группу из лучших несушек и петуха породы леггорн.

Гораздо больше перспектив доходность от птицеводства от уток и гусей. Их с появлением первых проталин и луж не нужно уже кормить до наступления зимы. Утки и гуся при фуражировке используют выгул на несколько километров и бывают всегда сыты лягушками, рыбой, ракушками, зеленью. Что же касается яиц, то ни одна порода кур не выдерживает конкуренции. Известные рекордистки утки индейские бегуны и хохликамбел дают за год по 367 яиц, т. е. больше, чем в году дней. В Сивцевском колхозе за 1941 год от каждой утки получили более 150 яиц, а в Гарском от каждой гусыни получили 70—90 яиц. Нужно принять во внимание и то, что вес утиного яйца превышает вес куриного в два раза, а вес гусиного — в три раза. Отсюда вполне понятно, что колхозы нашего района должны разводить не только кур, но и уток и гусей, особенно при тех селениях, где имеются водные источники.

В. И. Орлов, ветврач.

### Подарки бойцам

Колхозники района знают, как дороги для бойцов и командиров Красной Армии подарки от своих соотечественников, трудящихся сел и городов. И они непрерывным потоком посылают их.

Лукинский колхоз в честь 1 Мая послал шесть посылок. В них — копченое мясо, махорка, баранки, пряники, письменные принадлежности. Организаторами посылок были т. т. Красильников и Угрюмова.

С. Кочеткова.

Ответственный редактор  
Е. ЛУКИЧЕВА.

### Объявление

Госстрах несет ответственность за повреждение сельскохозяйственных культур: вымерзание, выпревание, вымочками, заморозками, наводнениями, градобитием, ливнями, бурей и огнем на корню в том случае, когда о повреждении их будет заявлено страхователями в районную страховую инспекцию не позднее пяти дней со дня их повреждения.

О повреждении вымерзанием озимых культур и многолетних сеяных трав страхователи должны заявить не позднее 10 мая 1942 г.

Бланки заявок находятся в сельских советах депутатов трудящихся.

Старший инспектор Р. С. И.  
М. Кожевников